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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machine is
sold, transferred or moved, make sure that the
instruction manual remains with the machine so that
the new owner is able to familiarise himself/herself
with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and
operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washing machine from its packaging.
2. Make sure that the washing machine has not been
damaged during the transportation process. If it has
been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

;3. Remove the 3
protective screws (used
during transportation) and
the rubber washer with
the corresponding
spacet, located on the
rear part of the appliance
(see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs provided.
5. Keep all the parts in a safe place: you will need
them again if the washing machine needs to be
moved to another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or anything else.

—— 2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or loosening

the adjustable front feet
(see figure); the angle of

¢

'\

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive noise
and prevent it from shifting while it is operating. If it is
placed on carpet or a rug, adjust the feet in such a
way as to allow a sufficient ventilation space
underneath the washing machine.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the supply
pipe by screwing it to a
cold water tab using a 3%
gas threaded connection
(see figure).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
r to the washing machine
by screwing it onto the
( corresponding water inlet
of the appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part

of the appliance (see
4\\ figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.

! The water pressure at the tap must fall within the
values indicated in the Technical details table (see
next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.

inclination, measured in
relation to the worktop,
must not exceed 2°.
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Connecting the drain hose

-

65 - 100 cm

Connect the drain hose,
{4 without bending it, to a

drainage duct or a wall

drain located at a height
between 65 and 100 cm
( from the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washbasin
or bathtub, fastening the
duct supplied to the tap
(see figure). The free end
of the hose should not
be underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it is
absolutely necessary, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

e the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum power
load of the appliance as indicated in the Technical
data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table (see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the
washing machine. If this is not the case, replace
the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extremely
dangerous to leave the appliance exposed to rain,
storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been installed, the
electricity socket must be within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
in the event that these regulations are not respected.
The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before

you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, using the wash cycle 2.

Technical data

Model IWB 6065
width 59.5 cm
Dimensions height 85 cm

depth 52,5 cm

Capacity from 1 to 6 kg

Electrical
connections

please refer to the technical data
plate fixed to the machine

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Water connections

Spin speed up to 600 rotations per minute

Energy rated

2;2?,::?:“:: programme 2; temperature 60°C;
regulatiogr’l using a load of 6 kg.
EN 60456

This appliance conforms to the
following EC Directives:
- 89/336/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent modifications

ﬂ - 2002/96/EC

|

- 2006/95/EC Low \oltage)
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Description of the washing machine
and starting a wash cycle

E Control panel

ON/OFF button

O

-

Detergent dispenser drawer

WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents
and laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on
and off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles.
During the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to
select the available functions. The indicator light
corresponding to the selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the
cold wash cycle (see “Personalisation”).

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER
indicator lights: used to monitor the progress of the
wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in
progress.

If the Delay Timer function has been set, the time
remaining until the wash cycle starts will be indicated
(see next page).

WASH CYCLE PROGRESS/
DELAY TIMER indicator lights

START/
FUNCTION
pbuttons with PAUSE.
button with

indicator lights

Z 7T

OO OO0

0
—0
——©0

TEMPERATURE
Loh DOOR LOCKED

indicator light

indicator light

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether
the door may be opened or not (see next page).

START/PAUSE button with indicator light: starts or
temporarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this
button; the corresponding indicator light will flash
orange, while the indicator light for the current wash
cycle phase will remain lit in a fixed manner. If the
DOOR LOCKED £ indicator light is switched off, the
door may be opened.

To start the wash cycle from the point at which it was
interrupted, press this button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new
energy saving regulations, is fitted with an automatic
standby system which is enabled after a few minutes
if no activity is detected. Press the ON-OFF button
briefly and wait for the machine to start up again.
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Indicator lights Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has
The indicator lights provide important information. begun, the indicator lights switch on one by one to
This is what they can tell you: indicate which phase of the cycle is currently in progress.

Delayed start Wash °&
If the DELAY TIMER function has been activated (see
“Personalisation”), after the wash cycle has been
started the indicator light corresponding to the Spin °Q
selected delay period will begin to flash:

Drain 0 ¥

3ho & °

End of wash cycle O END

Rinse o R

Q9
6h o <~ Function buttons and corresponding indicator lights
%h 0 © When a function is selected, the corresponding
indicator light will illuminate.
12h?f¢;4% If the selected function is not compatible with the
programmed wash cycle, the corresponding indicator
As time passes, the remaining delay will be displayed light will flash and the function will not be activated.
and the corresponding indicator light will flash: If the selected function is not compatible with another
o function which has been selected previously, the
3h-o (@ indicator light corresponding to the first function
6h o 99 selected will flash and only the second function will be
~ activated; the indicator light corresponding to the
%h 0 © enabled option will remain lit.
12h o % @ Door locked indicator light
When the indicator light is on, the porthole door is
The set programme will start once the selected time locked to prevent it from being opened; make sure
delay has expired. the indicator light is off before opening the door (wait

approximately 3 minutes). To open the door during a
running wash cycle, press the START/PAUSE button;
the door may be opened once the DOOR LOCKED
indicator light turns off.

Starting a wash cycle

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few
seconds, then they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.

. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Select the desired functions.

. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit
n a fixed manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

8. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR
LOCKED @& indicator light turns off. Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure the
drum dries completely. Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.

No ok~ ODN

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Wash cycles

Table of wash cycles

é Deteraents Max. load Cyc!e
o Max. | Max. g (kg) duration
g Description of the wash cycle temp. | speed -
§ (°C) | (rpm) V':;z;_l Wash | Bleach sE?tz:Zr Normal Eﬁ% Normal 'II'Eil(':noe
Daily
1 |Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° | 600 (J (J - [ ] 6 - 164 -
2 | Cotton: extremely soiled whites. 90° | 600 - (] ® [ 6 - 145 -
2 |Cotton (1): heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 600 - (] (] [ ] 6 - 137 -
2 |Cotton (2): heavily soiled whites and delicate colours. 40° | 600 - (] (] [ ] 6 - 123 -
3 |Cotton: heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 600 - ® o [ ] 6 325 119 | 104
4 |Coloured Cottons (3): lightly soiled whites and delicate colours. 40° | 600 - (] (] [ ] 6 325| 89 71
5 | Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° | 600 - (] (] [ ] 2,5 2 85 72
6 | Synthetics: lightly soiled delicate colours. 40° | 600 - (] (] [ ] 2,5 2 72 60
Special
7 |Wool: for wool, cashmere, etc. 40° | 600 - ® - [ J 1 - 55 -
8 |Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - ® - [ 1 - 55 -
9 |Jeans 40° | 600 - ( - [ ] 3 - 70 -
10 Expres.s: to refresh Iightly_ soiled garments quickly (not suitable for 30° | 600 _ ° _ ° 15 ) 15 )
wool, silk and clothes which require washing by hand).
Sport
11|Sport Intensive 30° | 600 - ® - [ J 3 - 78 -
12|Sport Light 30° | 600 - [ - (] 3 - 68 -
13|Sport Shoes 30° | 600 | - | @ | - o |Max2/ | g5 | .
pairs
Partial wash cycles
2 |Rinse - 600 - - [ ) 6 - 36 -
© |Spin - 600 - - - - 6 - 16 -
%% |Drain - 0 - - - - 6 - 2 -

The information contained in the table is intended as a guide only.

For all Test Institutes:

1) Test wash cycle in compliance with regulation EN 60456: set wash cycle 2 with a temperature of 60°C.
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 2 with a temperature of 40°C.

3) Short wash cycle for cottons: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

Specials wash cycles

Express (wash cycle 10) this wash cycle was designed to wash lightly soiled garments quickly: it lasts just 15 minutes
and therefore saves both energy and time. By selecting this wash cycle (10 at 30°C), it is possible to wash different
fabrics together (except for wool and silk items), with a maximum load of 1.5 kg.

Sport Intensive (wash cycle 11) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the "Table of wash cycles". We recommend
using a liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Light (wash cycle 12) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the "Table of wash cycles". We recommend
using a liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Shoes (wash cycle 13) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs
simultaneously.
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Personalisation (i) inbesiT

Setting the temperature

Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash .

The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the
maximum value set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in
conjunction with the selected wash cycle.

EceTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of
lightly soiled cotton and synthetic fabrics (refer to the "Table of wash cycles"). “EceTime” enables you to wash in less
time thereby saving water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load
quantity.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, L&, @, %%

@ Stain removal
Bleaching cycle designed to remove the toughest stains. Please remember to pour the bleach into extra
compartment 4 (see “Bleach cycle”).

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, @, &.

@ No spin
The washing machine will not carry out the spin cycle, but rather a drum spin at medium speed to assist water
draining. Recommended when washing garments which are difficult to iron.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 8, ¥,

Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time
the button is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once the START/PAUSE button has been pressed, the delay time can only be modified by decreasing it until launching
the set programme.

! This option is enabled with all programmes.
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Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent will not
necessarily result in a more efficient wash, and may in
fact cause build up on the inside of your appliance
and contribute to environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

Open the detergent
dispenser drawer and
pour in the detergent or
washing additive, as
follows.

ompartment 1: Pre-wash detergent (powder)
Before pouring in the detergent, make sure that extra
compartment 4 has been removed.

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.
extra compartment 4: Bleach

Bleach cycle

! Traditional bleach should be used on sturdy white
fabrics, and delicate bleach for coloured fabrics,
synthetics and for wool.

This option is particularly
useful for the removal of
stubborn stains. Place
extra compartment 4
(supplied) into
compartment 1.

When pouring in the
bleach, be careful not to
exceed the "max" level
marked on the central
pivot (see figure).

To run the bleach cycle on its own, pour the bleach into
extra compartment 4, set the "Rinse" £ programme
and activate the "Stain removal" & option.

To bleach during a wash cycle, pour in the detergent
and any fabric softener you wish to use, set the desired
wash cycle and enable the "Stain removal" & option.
The use of extra compartment 4 excludes the “Pre-
wash” option.

Preparing the laundry

* Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all garment pockets and check the buttons.
® Do not exceed the listed values, which refer to the
weight of the laundry when dry:
Durable fabrics: max. 6 kg
Synthetic fabrics: max. 2,5 kg
Delicate fabrics: max. 2 kg
Wool: max. 1 kg
Silk: max. 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Wool: all wool garments can be washed using
programme 7, even those carrying the "hand-wash
only" v label. For best results, use special
detergents and do not exceed 1 kg of laundry.

Silk: use special wash cycle 8 to wash all silk
garments. We recommend the use of special
detergent which has been designed to wash delicate
clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Use wash cycle 8.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and
use a liquid detergent. Use programme 9.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations
and to distribute the load in a uniform manner, the
drum rotates continuously at a speed which is slightly
greater than the washing rotation speed. If, after
several attempts, the load is not balanced correctly,
the machine spins at a reduced spin speed. If the
load is excessively unbalanced, the washing machine
performs the distribution process instead of spinning.
To encourage improved load distribution and balance,
we recommend small and large garments are mixed
in the load.
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Precautions and tips

! This washing machine was designed and

constructed in accordance with international safety
regulations. The following information is provided for
safety reasons and must therefore be read carefully.

General safety

¢ This appliance was designed for domestic use only.
¢ The washing machine must only be used by adults, in

accordance with the instructions provided in this manual.

Do not touch the machine when barefoot or with
wet or damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when
unplugging the appliance from the electricity

() inpesit

Opening the porthole door manually

In the event that it is not possible to open the
porthole door due to a powercut, and if you wish to
remove the laundry, proceed as follows:

1. remove the plug from
the electrical socket.

2. make sure the water
level inside the machine is
lower than the door
opening; if it is not, remove
excess water using the
drain hose, collecting it in a
bucket as indicated in the

socket. Hold the plug and pull. figure.

Do not open the detergent dispenser drawer while

the machine is in operation.

3. using a screwdriver,
remove the cover panel on
the lower front part of the
washing machine (see
figure).

e Do not touch the drained water as it may reach
extremely high temperatures.

Never force the porthole door. This could damage
the safety lock mechanism designed to prevent
accidental opening.

If the appliance breaks down, do not under any
circumstances access the internal mechanisms in
an attempt to repair it yourself.

Always keep children well away from the appliance
while it is operating.

The door can become quite hot during the wash cycle.

If the appliance has to be moved, work in a group
of two or three people and handle it with the utmost
care. Never try to do this alone, because the
appliance is very heavy.

Before loading laundry into the washing machine,
make sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.
The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

4. pull outwards using the tab as indicated in the
figure, until the plastic tie-rod is freed from its stop
position; pull downwards and open the door at the
same time.

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.
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Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle. This
will limit wear on the hydraulic system inside the
washing machine and help to prevent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning it and
during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked
in lukewarm soapy water. Do not use solvents or
abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pulling it
out (see figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of your
appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump which does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber which protects the
pump, situated in its bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front part of
the washing machine
(see figure);

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are
any cracks, it should be replaced immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and a

cracked hose could easily split open.

! Never use second-hand hoses.

10
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Troubleshooting (i) inbesit

Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”),
make sure that the problem cannot be not solved easily using the following list.

Problem: Possible causes / Solutions:

The washing machine does not * The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
switch on. e There is no power in the house.

The wash cycle does not start. * The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

The washing machine does not * The water inlet hose is not connected to the tap.
take in water (the indicator light e The hose is bent.

for the first wash cycle stage e The water tap has not been opened.

flashes rapidly). e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.
e The START/PAUSE button has not been pressed.

The washing machine ® The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from
continuously takes in and drains the floor (see “Installation”).
water. ¢ The free end of the hose is under water (see “Installation”).

e The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and contact the Assistance Service. If the
dwelling is on one of the upper floors of a building, there may be problems
relating to water drainage, causing the washing machine to fill with water
and drain continuously. Special anti-draining valves are available in shops
and help to avoid this inconvenience.

The washing machine does not ® The wash cycle does not include draining: some wash cycles require
drain or spin. the drain phase to be started manually.

® The drain hose is bent (see “Installation”).

® The drainage duct is clogged.

The washing machine vibrates a ¢ The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
lot during the spin cycle. e The washing machine is not level (see “Installation”).
¢ The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

The washing machine leaks. e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).
e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see
“Care and maintenance”).
® The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

The "option" indicator lights and e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute
the "start/pause" indicator light and then switch it back on again.

flash, while one of the "phase in If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.
progress" indicator lights and the

"door locked" indicator light will

remain lit in a fixed manner.

There is too much foam. * The detergent is not suitable for machine washing (it should display the
text “for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11
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Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number
provided on the guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also
be found on the front of the appliance by opening the door.

12
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EykaraocTaon

! Eival onuavtiké va d1atnpriosTe 1o eyXelpidlo auto
yIO va UTTOPEITE va TO OUPPBOUAEUECTE OTTOIAdNTTOTE
OTIYMA. Z€ TTEPITTTWON TTWANCNG, TTapaxwpenong n
peTakOpiong, BePaiwbdeite 611 TTapapével padi Pe 1o
TAUVTAPIO yia va TTAnpo@opei Tov vEo 1I8IOKTATN YIa
TN AEITOUpYia Kal TIG OXETIKEG TTPOEIOOTTIOINTEIG.

! AloBAoTE TTPOCEKTIKA TIG 0dnyieg: UTTApYOoUV
ONUAVTIKEG TTANPOYOPIEG yIa TNV €yKaTadoTacn, Tn
XPAON Kal TNV ac@dAaAeia.

ATtroouokeuaaoia Kai opi{ovtiwon
ATtroouokeuvaoia

1. ATToouokeudaoTe TO TTAUVTHApPIO.

2. EAEyETe av TO TTAUVTAPIO €XEl UTTOOTEI NUIEG KaTA
™ peETa@opPd. Av €xel UTTOOTEl CNUIEG PNV TO
OUVOEETE KAl ETTIKOIVWVAOTE PE TOV UETATTWANTA.

1 3. AgaipéoTe TIG 3 Bideg
TTpPOOTACIAG YIa TN
METOQOPA Kal TO
AOOTIXAKI JE TO OXETIKO
Ol1aXWPICTIKO, TTOU
BpiokovTal oTo TTioCW
MEPOG (BAETTe €iKOVQ).

4. KAeioTe TIG OTTEG PE TA TTAACTIKG TTWUATA TTOU CAG
Tapéxovral.

5. AlatnpeioTe Kal Ta Tpia TEPAxIA: av TO TTAUVTHPIO
XpelaoTei va petapepBOei, Ba mTpéTmel va
EavapovTapioTolyv.

! O1 ouokeuaaicg dev cival Taixvidia yia pIKpa
TaIdid.

Eubuypdpuion

1. EykataoTthoTe 10 TTAUVTApPIO O¢ éva OATTEdO
eTTITTEdO KOl AVOEKTIKO, XWPIG va TO OKOUUTTACETE O€
Toixoug, £€mMITTAG 1 GAAo.

2. Av 10 daTedO Bev eival
atmOAUTa OpPIfOVTIWHEVO,
avTioTaluioTe TIg
avwuaoAieg Bidwvovtag n
&eBidwvovTag Ta TTPOCBia
Todapdkia (BAEme
€ikéva). H ywvia kAiong,
METPNMEVN OTNV
emQAvela epyaaiag, dev
TIPETTEI VO EETTEPVAEI TIG
2°.

/

Mia @povTiouévn opiovtiwon TTpocdidel oTaBepOTNTA
oTn Jnxavi kar armroocofei dovAoelg, BopuBoug Kai
METATOTTIOEIG KATA TN AEITOUPYiQ. Z€ TTEPITITWON
MOKETAG ) TATTNTA, pubpioTe Ta TTOdAPAKIA £€TOI WOTE
va ugioTatal KATw a1rd TO TTAUVTHPIO OPKETOG XWPOG
yia TOV AEPITHO.

Y3pauAikég Kal NAEKTPIKEG OUVOEDEIG
20vdeon Tou CwARva Tpo@odooiag Tou vepou

1. ZuvdéaTe TO CWAARvVa
Tpoodoaoiag BIdwvovTdg
TOoV 0€ éva Kpouvo Kpuou
VvEPOU PE OTOMIO
oTelpwuarog 3/4 gas
(BAémre eikbva).

Mpiv Tn oUvdeon, apnoTe
va TPEEEI TO vEPO PEXPI VO
yivel diauyég.

2. ZuvdéaTe TO CWARvVa
r Tpopodoaiag aTo

TAUVTApPIO BIOWVOVTAG TOV
f oTnv avtiotoixn eicodo
vEPOU, OTO TTIoW PEPOG
eTavw OeIa (BAETe
EIKOVQ).

3. MNpooégTe WOTE OTO CWARVA va Ynv UTTdpXouv oUTE
TITUXWOEIG, OUTE OTEVWOEIG.

! H micon vepoU Tou Kpouvou TIPETTEI va KUPAIVETal
METAEU TwvV TIMWYV Tou Tivaka TexVIKA oToIxEia
(BAére oedida diAa).

! Av 10 prikog Tou cwAfRva Tpogodoaiag dev
eTTOPKEl, ammeuBuvBeiTe o€ €va €IBIKEUPEVO
Katdotnua f oe éva €£ouciodoTNUEVO TEXVIKO.

! Mn xpnoiyoTrolcite TTOTE XPNOILOTIOINUEVOUG
OWwARveG.

! XpnoiyoTtroisite gkeivoug TToU 0ag TTOPEXOVTAI UE
™ Wnxavn.
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(D) inbesit

20vdeon Tou CwWARVA adEIGOPATOG

-

65 - 100 cm

2uvdéoTe adeldouartog,
(4 XWPIig va Tov SITTAWOCETE,

oe évav aywyo

EKKEVWONG A 0€ pIa

ETMITOIXIA aTTOXETEUON O€
( améoTacn amo 65 €wg
100 cm amé 10 £00@OG.

Ala@opeTIKA aTToBEéoTE
TOV OTO X€iAoG gvog
VITITAPQ i Jiag Aekdvng,
dévovTag Tov 0dnyo TTou
oag TTapéxXeTal
OTOVKPOUVO (BAETTE
eikova). To ehelBepo
dKpo TOU CWANRva
adeldopatog dev TTPETTE
va TTAPaMEVEL
BuBiopévo oTO VEPO.

! Aev ouvioTatal n xpAon TPOEKTACEWY TWAAVWY.
Av aTtraiteital, n TPoEéKTAON TTPETTEI va €XeEl Tnv idla
OIGUETPO TOU APXIKOU CWANVA Kal va pnv EETTEPVAEl
Ta 150 cm.

HAekTpIKf oUvdeon

Mpiv ei10dyeTe T0 BUOHO OTNV NAEKTPIKA TTPIla,
BeBaiwBeite OTI:

* n Tpifa d1aBETel yeiwan Kal TnPEi TIG €K TOU VOUOU
TpodiaypagEg.

* H 1mpiCa va cival og BEon va uTToQEépPEl TO PEYIOTO
@opTio 10XU0G TNG PMNXAVAG, TTOU QVOQEPETAlI OTOV
ivaka Texvikwv oToixeiwv (BAEme diAa).

* H 1don tTpo@odociag va KupaiveTal HETALU Twv
TINWYV TTOU ava@épovTal OTov TTivaka TeXVIKWY
oToIxeiwv (BAEme dimAa).

* H mpiCa va cival cupBati pye 1o Buoua Tou
TTAUuvTNpiou. Z& avTiBeTn TTEPITTTWON,
AVTIKOTAOTAOTE TNV TIpiCa A To PUCA.

! To mAuvtrplo dev gykaBioTaral o avoIxXTd XWpo,
aKOMN KOl av 0 XWPog eival KaOAupgpévog, BIOTI gival
TTOAU €TTIKIiVOUVO va TO aQ@QAVETE EKTEDEIYEVO O€
Bpoxn kai Kakokaipia.

! Me v egykardaotaon Tou TAuvinpiou, n Tpila
PEUMOTOG TTPETTEI VA gival EUKOAQ TTpooBAciun.

! Mn xpnoiyotroicite mpoekTaoeIg Kal TTOAUTIpIa.

! To kaAwdio dev Tpémrel va @épel TITUXEC A va sival
OUMTTIECHEVO.

! To koAwdio Tpopodoaoiag Tpétel va avTikaBioTatal
MOvo atrd €CoualodoTnuéVOUGg TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emxeipnon amotrolcital kKGBe euBUVNG
o€ TTePITTwOoNn Tou dev TNPOUVTAI AUTOI O KavOVEG.
MpwTtog KUKAOG TTAUCINATOG

MeTd Tnv eykataoTaon, TPV TN XPAoNn, dIEVEPYAOTE

€va KUKAO TTAUGIPOTOG PE aTTOPPUTTAVTIKO KAl XWPig
pouxa Bétovrag 1o TTPOypapua 2.

Texvika otolxeia

MovTtého IWB 6065
mAdTog cm 59,5
AlacTtdoelg Ugoc cm 85
BdBog cm 52,5
XwpnTikoéTnTA amé 1 €wg 6 kg
HAekTpLKEG BAéme Tnv mLvakiba
cuvbéoelg XAPAKTNPLOTLKAV €T{ TNG MNXAvAG

péyLoTn mieon 1 MPa (10 bar)
EAdxLoTn mieon 0,05 MPa (0,5 bar)
XwPNTLKOTNTA Tou KAbou 46 AiTpa

Tuvbéaoelg vepou

TaxuTtnTa

oTupipaToc HEXPL 600 OTPOPEC TO AeTITO

Mpoypdpuara
eAéyxou clpgpuva
HE TOV KavovLopd
EN 60456

(€

mpdypappa 2; Beppokpacia 60°C;
ekTeAoUpEVO e 6 kg pmouyddag.

H ouokeur auth eivalL olpewvn
ME TLC OKOAOUBEC OLVOTLKEC
Oébnyiec:

- 89/336/CEE tng 03/05/89
(HAekTpopayvnTLkA ZupBaTdTnTa)
KAL JETAYEVECTEPEC TPOTTOMOLAOELG
- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (XapnAr Taon)
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Meplypa@n ToOUu TTAUVTNPIOU KAl
EKKIVNON EVOG TTPOYPAUMATOG

Mivakag eAéyxou

Kouprri
ANAMMATOZ/
ZBHZIIMATOZXZ

O

_

ETmiAoyéag

NMPOIrPAM MATQN

OnkKn aroppUITAvTIKWV

OnKn aAmoppPUITAVTIKWYV: YIOa TNV TTPOocOnkn
ATTOPPUTTAVTIKWY Kal TTpOaBeTwV (BAETE
«ATTOPPUTTAVTIKA Kai UTouyadar).

Kouptri ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZ: lNa va
avayeTe A va oBnoeTe TO TTAUVTAPIO.

EmAoyéag MPOMPAMMATQN: yia va Béoete Ta
Tpoypduuarta. Kara tn didpkeia Tou TTPOoypAuHaTOg O
eTIAOYEaG TTapapével akivntog.

Koupt & pe evdelkTikd gwTtdkia AEITOYPIIAZ: yia
va eTTIAEEETE TIG DlaBEoiueg Aeitoupyieg. To OXETIKO

ME Tnv emmAgyeioa Aeitoupyia €vOEIKTIKO QWTAKI Ba

TTAPAUEIVEl avappévo.

EmAoyéac OEPMOKPAZIA: yia va BéoeTe Tn
Bepuokpaacia ) To TTAUGIUO € KPUO vePO (BAETTE
«E&arouikeuoeIgy).

ENAEIKTIKA ®QTAKIA NMPOQOHZHZ KYKAOY/
KAOYZITEPHMENHZ EKKINHZHZ: yia va
akoAouBeite Tnv kKatdoTacn TPooddou Tou
TTPOYPAUPATOG TTAUCIHATOG.

To avappévo evOEIKTIKO QWTAKI deixvel TNV o€ €CENIEN
@aaon.

Av 1€0nKe n Aeitoupyia “KaBuoTepnuévn ekkivhon”,
Ba deixvouv ToV XpOVO TTOU UTTOAEITTETAI YIQ TNV
évapn Tou Trpoypdupatog (BAEme oeAida diTAa).

ENAEIKTIKA ®QTAKIA
NMPOQOHZIHE KYKAOY/
KAOYZTEPHMENHZ EKKINHZHZ

KoupTr & pe KoupTri pe

eVOEIKTIKG QWTAKIA EVOEIKTIKO QTAKI

AEITOYPTIAZ EKKINHZH/
NAYZH

Z 7T

‘OO O

O

EmAoyeas EVOEIKTIKO QWTAKI
OEPMOKPAZIA NOPTA
AZOAAIZMENH

EvoeikTiké owtdki MOPTA AZPAAIZMENH: yia va
KaTaAdBete av n mopTa avoiyel (BAETe gelida
oiTAa).

Kouptri pe evdelkTikO @wTdki EKKINHZH/MAYZH: yia
TNV €EKKivNOn TWV TTPOYPANKATWY ] TNV TTPOCWPIVI)
OIOKOTT TOUG.

ZHMEIQZH: yia va 6éoete oe TTalon 10 o€ €CEAIEN
TAUCIUO, TTIECTE TO KOUUTIi QUTO, TO OXETIKO
EVOEIKTIKO QWTAKI Ba avAayel e TTOPTOKAAI XPWHO
EVW €Keivo TNG oe €EEAIENG @dong Ba eival ouvexwg
avappévo. Av TO €VvOEIKTIKO @wTakl NMOPTA
AZOAAIZMENH & oBroel, pmopeite va avoifete TNV
mopTa.

MNa va &ekivioel TTAAI To TTAUCIPO aTmd TO onueio
OIOKOTING, TTATACTE €K VEOU TO KOUUTTI QuTO.

Tpoétmog stand by

To TAuvTApIO auTd, CUPQWVA HE TIG VEEG DIATAEEIG
yia Tnv €§oikovounan evépyelag, d1abéTel Eva
ouoTnua autépaTou ofnoipartog (stand by) tmou
TiOeTal o€ AciToupyia eviOg PEPIKWV AETITWY OTNV
TePITTTwOoN PN xpnong. Miéote oTiypiaia 10 KOUWTTI
ON-OFF ka1 mrepiyévete va evepyoTroinBei ek véou n

pnxavn.
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(D) inbesit

EvOEIKTIKA QUTAKIA MAUoIHO o &

Ta evBEIKTIKA QWTAKIA TTAPEXOUV GNUOVTIKES =éByaApa o X

TANPOYOpIEG. ,

Na 11 gag Aéve: 210y1uo °©©
Adclaopa o ¥

KaluoTtepnuévn egkkivnon
Av evepyotroinOnke n Aeiroupyia “KabBuoTtepnuévn
ekkivnon” (BAéme “EéarouikeUoeig”), apou EKKIVIOETE

TéNog MAucipatog o enp

TO TTPOypauua, Oa apxioel va avaBoofrvel To Kouptmd AsiToupyiag Kal OXETIKA EVOEIKTIKA QUTAKIO
EVOEIKTIKO QWTAKI TO OXETIKO PE TNV ETTIAEYUEVN EmAéyovTiag pia Asimroupyia TO OXETIKO €VOEIKTIKO QWTAKI
kabuoTépnon: 6o QwTIOTEI.
Av n emAeypévn Aeimoupyia dev gival cuppaTr PE To
3h o @ TEOEV TTPOYPAPUO TO OXETIKO €VOEIKTIKO QWTAKI Oa
e avaBoofrvel kai n Aeitoupyia dev Ba evepyoTroinBei.
6h o < Av n emAeypévn Asitoupyia dev gival cupfaTn pe PIa
%h o © GAAN Tou €TTEAEYN T[por]youpévwg, TO OXETIKO cpw’TdKl
NG TPWTNG £mAeypévng Aeitoupyiag Ba avaBoofrvel
12h -6 & Kal 6a evepyotroinBei pévo n delTepn, TO EVOEIKTIKO
0 PWTAKI TNG gvepyoTroinBeicag AsiToupyiog Ba ewTIOTE.

Me 10 TTépaopa Tou Xpovou Ba artreikovideTal n

UTTOAEITTOPEV KABUOTEPNDN, HE TO OXETIKO & EvoeikTiKd QWTAKI ACQAAICUEVNG TTOPTAG

EVOEIKTIKG QWTAKI VO avaBOORAVEL. To avaupévo evOEIKTIKO QWTAKI Oeixvel OTI N TTOPTA gival
MTTAOKOpPIoUEVN Yia va atro@euxBei To avoiyua. lMNa va
3h '\\c‘)\” @ QVOIEETE TNV TTOPTA TTPETTEI TO EVOEIKTIKO QWTAKI VO gival
‘ oBNoTo (Trepipévete 3 AeTTTa TrEpiTTOU). Na VO avOigeTE
6h o ,OQ TNV TTOPTA VW gival o€ €EENIEN €vag KUKAOG TTIECTE TO
koupTri EKKINHZH/TIAYZH. Av 10 €vOeIKTIKO QWTAKI
% o © MOPTA AS®AAIEMENH gival oBnoTé PTIopEite va

w avoigeTe TNV TOPTA.
12h o %

A@oU oAokAnpwOei n TTpoeTIAeyuEvn
xpovokaBuoTépnaon Ba apyioel To eTIAEyPEVO
TPOypauUa.

Ev3eIKTIKA QWTAKI QAong ot €§EAIEN

Katd tov €mBuuntd KUKAO TTAUGIHOTOG, Ta EVOEIKTIKA
PwTAKIa Ba avayouv TTPOOdEUTIKA yia va degiouv Tnv
KatdoTaon TTpowbnong:

Ekkivnon evég rpoypdupaTog

1. Avayrte 1o TTAuvTrpio TTECovTag To KouuTri ANAMMA/ZBHZIMO. OAa 1a evOEIKTIKA QWTAKI Ba avayouv PepIKa
OeuTePOAETTTA, HETA Ba OPACTOUV Kal Ba TTAAAETal TO VOEIKTIKO QuTdkI EKKINHZH/TAYZH.

. ®opTwoTe TN YTTOUYAda Kal KAEIOTE TNV TTOPTA.

. ©¢oTe pe Tov emAoyéa NMPOMPAMMATQN T1o emBuuntd TTpdypaua.

. ©éoTe TN Bepuokpaaia TTAUGIPATOG (BAETTE « EEQTOUIKEUTEIS).

. XUOTE amToppuTTavTIKO Kal TTPOcBeTa (BAETTE «ATTOPPUTTAVTIKG Kai UTTOUYAada»).

. EmA£EeTe TIg DloBETiueg AsiToupyieg.

. ExkkivAoTe 1o TTpoypappa méfovTag To KouuTri EKKINHZH/TAYZH kai To OXeTIKO evOEIKTIKO QWTAKI Ba TTapapEivel
QAVAUMEVO OUVEXWG ME TTPACIVO Xpwua. Na va akupwoeTe Tov TEBEVTA KUKAO BEOTE T pnxavr] o€ TTadon mEOVTAG TO KOUMTTI
EKKINHZHZ/MAYZHZ ka1 €mAEETE €va vEO KUKAO.

8. 210 TEAOG TOU TTPOYPAUUATOG Ba QWTIOTEN TO £VOEIKTIKG QWTAKI END. OTav n evoelkTikA Auyvia MOPTA AZPAAIZMENH &

OBAoEl UTTopEiTE VA avOIEeTeE TNV TIOPTA. BYAATE TN PTTOUYAdA KAl A@AOTE TNV TTOPTA MICOKAEIOTN VIO VO OTEYVWOEl O KASOG.
2Bnote 10 MAuvTApIo MECOvVTag To kKoupuTri ANAMMA/ZBHZIMO.

NOGaL,ON
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NMpoypduuara

Mivakag Twv Mpoypappdtwy

g Méy1- MéerOTn AmoppumavTiLKd MéY,WTo Alészm

= i i oTn TOXUTT'I'I:G dopTio. (Kg)| kUkAou

‘g |NepLypagn Tou Mpoypaupartog Bepp-| (oTpOPECG

z oKp. avd Mpom- MAdotpo /\E:UK-I MONJIK- K . E_co Kach)- E_co

c (°C) Aenté) |Auon avTLKO| TLKO Time | viké |Time
Mpoypdupata yLa éAeg TLG uépeg (Daily)

1 | BAMBAKEPA MPOMAYXIH: Acukd €EalpeTikd Aepwpéva. 90° 600 [ J [ J - [ J 6 - 164 -

2 |BAMBAKEPA: Aeukd €EalpeTLlkd Aepwpéva. 90° 600 - L] L] L] 6 - 145 -

2 |BAMBAKEPA (1): Acukd Kal xpwpaTLoTd avBeKTLKA, TOAU Aepwpéva. 60° 600 - [ [ ] [ ] 6 - 137 -

2 |BAMBAKEPA (2): Aeukd Kat XpwpaTLaTd euaiobnra, moAd Aepwpeva. 40° 600 - [ ° [ 6 - 123 -

3 |BAMBAKEPA: A\eUKd KaL XpWHATLOTA QvBEKTLKE, TTOAU AEpwpév 60° 600 - [ [ [ 6 325 | 119 | 104

a :&h::é:]fgzsmﬁ:f;l'\nATl}:Tﬂ (3): Aeukd Alyo Aepwpéva kat 40° 600 ) ° ° ° 6 325 89 71

5 | ZYNOETIKA: XpwpaTloTd avBekTLkd, TOAU Aepwuéva. 60° 600 - [ [ ] [ ] 25 2 85 72

6 | ZYNOETIKA: XpwpaTloTd avBekTLkd, Alyo Aepwpéva. 40° 600 - [ ® ® 2,5 2 72 60
EL61ka Mpoypdupara (Special)

7 IMAAAINA: Mia pdAva, cachemire, KA. 40° 600 - [} - [} 1 - 55 -

8 |[METAZQTA/ OYPTINEX: lNa peTatwtd pouya, BLokddn, ALva. 30° 0 - ) - ) 1 - 55 -

9 | JEANS 40° 600 - ° - ° 3 - 70 -
EXPRESS: 'La 10 ypAyopo ppeokdpLopa pouxwv eAappd

10 | Aepwpévav (Sev evdeikvuTtal yLa pdAAva, peTatwtd kat pouya mou | 30° 600 - [ - [ 15 - 15 -
TAEVOVTaAL OTO XEPL).
Sport

11|Sport Intensive 30° 600 - ° - L4 3 - 78 -

12 |Sport Light 30° 600 - ° - ° 3 - 68 -

. (MAX. 2

13 |Sport Shoes 30 600 - [ J - L4 ) - 50 -
Eni pépoug mpoypdupara

/‘g =ZEBFAAMA - 600 - - [ ] [ ] 6 - 36 -

@ |ZTYYIMO - 600 - - - - 6 - 16 B

% AMOXETEYZH NEPOY - 0 - - - - 6 - 2 -

Ta aroixeia Tou avagépovral oToV TTivaka gival EVOEIKTIKA.

MNa 6Aa Ta Test Institutes:

1) Npoypappa eAéyxou oup@wva pe TV TTpodiaypagr EN 60456: BéoTe To TTpoypappa 2 o€ pia Bgppokpacia 60°C.
2) Npoypapua BapBakepwyv HakpU: OE0TE TO TIPOYpPAUMA 2 o€ pia Oeppokpacia 40°C.
3) Npoypappa Bappakepwyv oUvToHo: BECTE TO TTPOYpPAUMa 4 o€ pia Beppokpacia 40°C.

E1dika mpoypdupara

Express (T1poypaupa 10) HeAETAOBNKE yia TO TTAUCIHO poUXWYV EAAPPA AEPWHEVWY O€ OUVTOPO XPOVOo: SIapKEi povo 15
AETTTA KAl 0agG €€0IKOVOET XpOVo Kal evépyela. @ETovTag 1o TTpoypapua (10 oe 30°C) ptropeite va TTAUVETE padi
u@QaopaTa SIaQoPETIKAG PUONG (EKTOG HAAAIVWYV Kal JETAEWTWV) hE Eva pEyioTo @opTio 1,5 kg.

Sport Intensive (Tpoypauua 11) oxedIGoTNKE yIa TO TTAUGIHNO UPACUATWY aBANTIKAG évduong (POPHES, TTAvVTEAOVAKIA,
KATT.) Aiyo Agpwpéva. Ta va TTETUXETE Ta KOAUTEPA ATTOTEAETUATO GUCTAVETAI VA PNV EETTEPVATE TO PEYIOTO POPTIO TOU
“Mivaka Twv mpoypauuarwy’.

Sport Light (TTpéypappua 12) oxedidoTnke yia 10 TTAUCINO UQACUATWY aBANTIKAG £vOuong (POpPUES, TTAVTEAOVAKIA,
KATT.) Aiyo Aepwpéva. MNa va TTeTUxETE Ta KAAUTEPO OTTOTEAECUOTO GUOTHVETAI VO PNV EETTEPVATE TO PEYIOTO QOPTIO TOU
“Mivaka Twv mpoypauudTwy”. ZUGTAVETAI N XPAoON UypoU OTTOPPUTTAVTIKOU, XPNOIMOTTOIEITE pIa 00N KATAAANAN yia
MIo6 @opTio.

Sport Shoes (mpoypappa 13) oxedidoTnke yia 10 TTAUCIYO aBANTIKWY uTTodnuATwY. MNa va TETUXETE TA
KaAUTepa atroTeAéoparta pnv TTAEveTe TTeEpIcoOTEPA aTrd 2 Ceuydpia.
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ECaTOMIKEUOEIC (i) inpesit

OéoTe TN BepuoKpacia

21pépovTtag Tov emmAoyéa OEPMOKPAZIA T1iBetal n Beppokpacia mAucipyatog (BAETTe MMivaka mpoypauudrwy). u
H Bepuokpacia ptmopei va Yelwbei péxpl To TTAUCINO O KpUO veEPS k.

To pnxavnua Ba TmapepTTrodioel autopata Tn BEon Beppokpaciag HeyaAUTEPNG TNG MEYIOTNG TTPORAETTOUEVNG VIO

KGBe podypappa.

AgiToupyieg

O1 diagopeg Acitoupyieg TTAUCIHOTOG TTOU TTPORAETTOVTAI OTTO TO TTAUVTAPIO ETTITPETTOUV TNV ETTITEUEN TOU
KaBapiopoU kal Tou AeukoU TToU €TTIOUUEITE.

MNa Tnv evepyoTroinon Twv AEITOUPYIWV:

1. MEOTE TO TTANKTPO TO OXETIKO PE TNV €TMAEYPEVN AgiIToupyia.

2. To Gvappua Tou €vOEIKTIKOU QWTOG €TTIoNMaivel 0TI n AsiIToupyia gival evepyn.

Mapatipnon: To ypAyopo avaBoofAciuo Tou evOEIKTIKOU QWTOG Deixvel OTI N OXETIKN AsiToupyia dev Ptropei va
ETTIAEYED yIa TO TEBEV TTPOYPAUMA.

EcoTime

EmiAéyovTag Tn duvaTtdTNTa QUTH N PNXAvikh Kivnon, n Bepuokpacia kai 1o vepo eival BeATIOTOTTOINUEVO YIA
MeEIWPEVO @opTio BauBakepwVv Kal GUVBETIKWYV Aiyo Aepwpévwy (BAEme “Tlivakag Twv lMpoypauudrwy 7). Mg 1o
“EcoTime” pTTopeite va TTAEVETE GE PIKPOUG XPOVOUG, EEOIKOVOUWVTAG VEPS Kal EVEPYEIQ. SUGTAVETAI N XPAON HIAg
060nG uypoUu aTroppuTTavTIKOU KATAAANANG yia Tnv ToooTNTA TOU QOpPTiou.

! Aev sival SiaBéoiun ota Tpoypdupata 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 9@, ©, %.

@ ZeAéKiaopa

KuUkAog Aeukavong KatdAANAoG yia Tnv aTrogdkpuvon Twv TTAEOV avOeKTIKWY AekéEdwyv. OuunBeite va xUOETE TN
xAwpivn otnv TPoAaBeTn BNKN 4 (BAéme “KikAog AcUkavang”).

! Aev gival evepyd oTa Tipoypdupata 1, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, ©, F.

@ ATTOKAEIONOG ZTUYIMATOG
To mAuvTrpIo dev dlevepyei OTUWIPO, AAAd pIa aTTAAR TTEPICTPOPN TOU KAdOU PE PIKPN TaxUuTnTa yia Tn dieukéAuvon Tou
adeidopaTog Tou vepou. [Mporeiveral drav mAévovral polxa dUCKOAQ yia O1d6épwua.

! Aev eival evepyny oTa TpoypdupaTa 8, ¥

KaBuoTtepnuévn ekkivnon

KaBuoTepei Tnv ekkivnon Tou unxavipatog péxpl 12 wpeg.

MéoTe TTOAEG QOPEG TO TTANKTPO HEXPI VO aVAWEl TO EVOEIKTIKO QWTAKI TO OXETIKO WE TNV €mMBupNT KabuoTtépnon. ZTnv
TTEUTITN QOopd TToU Ba TTIECETE TO KOUMTTI N AgiToupyia Ba artrevepyotroinBei.

ZHMEIQZH: Apou ratnBei o TANKTpo EKKINHZH/TAYZH, utropeite va aAAG&eTe TNV TiPAR KaBuoTéPNong HOVO PEIWVOVTAG
TNV MEXPI TNV EKKIVNON TOU TEBEVTOG TTPOYPAUUATOG.

! Eival evepyd pe 6Aa ta TTpoypdupoTa.
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ATTOPPUTTAVTIKA KOI NTTOUYAOQ

ONKN ATTOPPUTTAVTIKWV

To kaAd amoTéAeopa Tou TTAUCIPOTOG €€apTATal ETTIONG
Kal a1mé Tn owaoTrh doooAoyia Tou aTTopPUTTAVTIKOU:
uTTEPBAAAOVTOG OEV TTAEVOUUE ATTOTEAETUATIKOTEPA Kal
ouvteAoUpe oTn dnuioupyia KpoUoTag OTA ECWTEPIKA
MEpN Tou TTAUVTNPIoU Kal oTn HOAuvon Tou
TTepIBAAAovTOG.

! Mn xpnoipotroigite amoppuTavTIKa yia TTAUCIUO OTO
XEpI, OI0TI TTapdayouv TTOAU a@po.

BydAte Tn BRKkn
ATTOPPUTTAVTIKWY Kal
€I0AyeTe TO
QATTOPPUTTAVTIKO A TO
TIPOOOETO WG EENG.

0Akn 1: ATToppuTTaVTIKO Yia TTPOTTAUCH

(og okoévn)

Mpiv xUoeTe TO ATTOPPUTTAVTIKO €AEYETE av €xel el0axOei
n mpoécbeTn Aekavitoa 4.

0AKnN 2: ATToppuUTTAVTIKO yia TTAUCIMO

(og okévn R uypo)

To uypod aTTOPPUTTAVTIKO XUVETAI HOVO TTPIV TNV EKKiVNON.

0Akn 3: Mpo6oOeTa (HAAAKTIKO, KATT.)
To JOAOKTIKO Oev TTPETTEl va dlaQeUyEl aTTO TO TTAEYUQ.
0Akn TTPooBeTn 4: AguKaVTIKO

KUkAog AgUkavong

! H rapadooiaki xAwpivn xpnoigoTroleital yia ta
AeUKA avBekTIKG uQAouaTa, N atraAn yia Ta
XPWMATIOTA u@douara, Ta CUVBETIKA Kal Ta PAAAIva.
H Aeitoupyia autn €ivai
XPNOIUN yia TV
ammoudkpuvan Twyv TTAEov
AVOEKTIKWV AEKESWV.
Eicdyete TNV TTpO0OBETN
0nkn 4, Tou cag
TapéxeTal, atn Onkn 1.
>1n doooloyia TOu
AgukavTikoU pnv
EemepvdTte TN OTABUN
“max” TTou @aiveTal oToV
KEVTPIKO TTEipO (BAETTe €ikbva).

MNa va dievepynoete poévo Tn Aeukavon xUoTE TN
XAwpivn otnv TpOoBeTN Bk 4, EVEPYOTTOINOTE TO
TPOYPAMMO «Z£ByaApa» 22 Kal eVEPYOTTOINOTE TN
Aeitoupyia «=eAékiaopa» €.

MNa Aevkavon katd 10 TTAUCIPMO XUOTE TO
QATTOPPUTTAVTIKO Kal Ta TTpoobeTa, BEoTe TO
€mOUPNTSO TTPOYPAUMO KAl EVEPYOTTOINCTE TN
duvatdTNTa «=eAéKIaoUO» &Y.

H xpron tng mp6oBeTng BAKNG 4 atTokAeiel Tnv
TPOTTAUGH.

MpogToipacia TnG prouydadag

+ XwpioTe TN PTTOUYGda avaioya:
- M€ TO €idOG Tou UPAoHaTog/ To CUPBOAO TNG ETIKETAG.
- TO XpWHOTA: XWPIOTE T XPWHATIOTA pouxa aTrd Ta
Aguka.
* EKKeEVWOTE TIG TOETTEG Kal EAEYETE TA KOUUTTIA.
* Mnv EetTepvdATeE TIG UTTODEIKVUOUEVEG TIUEG, OE OXEON
ME TO BAPOG TNG OTEYVAG UTTOUYAdAG:
AvBekTIKG uQaouaTta: max 6 kg
2uvOeTIKG ugpdopaTta: max 2,5 kg
EuaioBnta updaopata: max 2 kg
Md&AAiva: max 1 kg
MetagwTtd: max 1 kg

Moéoo uyidel n pIrouydda;

1 ogvtovi 400-500 gr.

1 pagidapobrikn 150-200 gr.
1 TpatrefopdvTiAo 400-500 gr.
1 ptroupvouli 900-1.200 gr.

1 mreToéra 150-250 gr.

E181kd poUxa

MdaAAiva: Me 10 TTPOYPOAUUO 7 UTTOPEITE va TTAEVETE OTO
TTAUVTAPIO OAa Ta PAAAIVO pouxa aKOMN KOl EKEIVA ME
TNV €TIKETA “p6vo TAUCIUO OTO XEPI ™ \4y. MNa kaAuTepa
aTroTEAETPATA XPNOIYOTTIOINCTE €10IKO ATTOPPUTTAVTIKO
Kal unv gemepvdre 1o 1 kg pmrouyddag.

MeTa§wTd: XpnOIUOTTOINOTE TO AVTIOTOIXO TTPOYPOUU
8 yia va TTAUveTE OAa Ta PETAEWTA pouxa. ZuvioTATAl N
xpnon evog €181koU aTTopPUTTAVTIKOU YIa euaiobnTa
pouxa.

Koupriveg: dimAwoTe TIG Yéoa ae éva PagIAdpl i o€ éva
OIKTUWTO GAKOUAI. XPnOIWOTTIOINCTE TO TTPOYPAUMa 8.
Jeans: yupioTte ammd tnv avdmodn Ta pouxa TpIvV TO
TTAUCIYO KOl XPNOIYOTIOINOTE UYPO OTTOPPUTTAVTIKO.
XpnOoIYJOTTOIRCTE TO TTPOYypaApua 9.

200TNUA 1I000TAONIONG TOU POPTiOU

Mpiv amé kGBe oTUYWIPO, YIO VO ATTOPUYETE OOV OEIG
UTTEPBOAIKEG KAl YIO VO KOTAVEIPMETE OUOIOUOPPA TO
QopTio, 0 KADOG dIEVEPYEi TTEPIOTPOPEG TE Wia TaxUuTnTa
eAa@PA avwTepn €Keivng Tou TTAUCiPaTog. Av 0TO TEAOG
TwV 31adOXIKWYV TTPOCTTOBEIWY TO QOPTIO eV £xEl AKOUN
e€looppoTTnBei CWOTA N Pnyavh digvepyei T0 OTUWIUO O€
Mia TaxuTnTa XounAOTEPN TNG TTPORAETTOMEVNG.
Mapouacia utrepBOAIKAG aoTdbelag, To TTAUVTAPIO
dlevepyei TNV KaTtavoun avTi Tou oTuyipatog. MNa va
euvonBei KAAUTEPN KATAVOUR TOU QOPTIOU KAl TNG
OWOTAG €§1I00pPATTNONG GUVIOTATAI N AVAUIEN POUXWV
MEYAAWYV Kal PJIKPWYV BIACTATEWV.
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Mpo@uAdgeig Kal
OUMBOUAEG

! To mAuvTApIO OXEDIAOTNKE KAl KATOOKEUAOTNKE
oupewva pe Toug dieBveig Kavoveg aopaAeiag. AuTég
ol TTPOEIBOTTOINCEIG TTApPEXOVTAl yia AOyoug ao@aAgiag
Kal TTPETTEl va diafAadovTal TTPOCEKTIKA.

Mevik aoc@daAcia

H ocuokeuny autry oxedidOTNKE ATTOKAEIOTIKA YO
OIKIOKA ¥Xprnon.

To TTAUVTAPIO TTPETTEI VA XPNOIPOTIOIEITal JOVO aTTO
eVAAIKO dTopa Kal oUP@QWVA PE TIG 0dnyieg TTou
ava@EépovTal aTo TTapoV eyxelpidio.

Mnv ayyilete TO ynxdvnua pe yupvda modia f pe ta
xépia f Ta Todia Ppeypéva.

Mnv Bydadlete 1o BUoua atmod TNV NAEKTPIKA TTpIda
TpaBwvTtag 1o KaAwdIo, aAAG va maveTe TNV TTpida.
Mnv avoiyete To CUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWYV EVW TO
pnxavnua eivar oe Asiroupyia.

Mnv ayyiCete 1O vepd adeidopartog, agou UTTopEi va
@Ta0El 0 UYPNAEG BePUOKPOTIEG.

Mnv opiete O€ Kapia TTepITTTWON TNV TTOPTA: Ba
MTTOpOUCE va XOAACElI O PNXAVIOPOG AOQOAEiag TTou
TTPOoOoTaTEVUEl ATTd TUXaia avoiyuaTa.

2 TrepimTwaon PAGRNG, o€ Kapia TTEPITITWON va Punv
ETTEUPAIVETE OTOUG E0WTEPIKOUG PNXAVIOHOUG
TTPOCTIOBWVTAG VO TNV ETTIOKEUAOETE.

Na eAéyxeTe avra Ta TTadId va pnv TTAnoialouv
OTO pnxavnua oe Asiroupyia.

Katd 1o TTAUCIPO n TTépTa TEivel va BeppuaiveTal.

Av TTpETTEl VO PETATOTTIOTE, ouvepyaoTeiTe dUO 1} Tpia
dropa pe TN péyiotn TTpocoxn. MNoté pévor oag yiari
TO unxdvnua eivar oAU Bapu.

Mpiv eicayeTte TN PTTouydda eAéyEte av o kadog eival
adelog.

A1GOeon

AlaBeon Tou UNIKOU CUCKEUAaOiag: TNEEITE TOUg
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, WOTE Ol OUCKEUATIEG VO
MTTOPOUV va €TTAVAXPENOIKNOTTOINB0UV.
H eupwTaikr] odnyia 2002/96/EK yia ta ATTORANTO
HAekTpikoU kai HAekTpovikou E€ottAiopoU, araitei om ol
TTOAQIEG OIKIOKEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG OeV TTPETTEN VOl
arrodAovTal padi pe Ta uTTOAoITa amTORANTA TOU SNUOTIKOU
OIkTUou. O1 TTOAQIEG CUOKEUEG TTPETTEN VO GUAEXBOUV
XWPIOTA TTPOKEINEVOU va BeATIOTOTTOINBOUV N OTTOKATACTAOT
Kal N avaKUKAWGOT) TwV UAIKWY TTOU TTEPIEXOUV KAl IE OKOTTO
N MEiwon Twv BAABEPWIV ETTITITLCEWY OTNV AvBPWITTIVN UYEia
Kai 7o TrepIBEAAov. To oUuBoAo e To dieypappévo “doxeio
aTToBArATWVY” OTO TTPOIGV UTTEVOULICEI OE OOG TNV UTTOXPEWOT)
0aG, TTWG OTaV ETIBUEITE VO TIETACETE T GUOKEUN ,TTPETTEI
va OUMeXBEi xwpIioTa.
O1 karavoAwTEG Ba TTPETTEN var aTTEUBUVOVTAI OTIG TOTTIKEG
aPXEG A OTa KOTOOTAUOTO NIAVIKAG YIa TTANPOPOpIESG TTOU
a@opoUV T owaTr) SIGBE0N TWV TTOAQIWVY NAEKTPIKWV
OUCKEUWV.

(D) inbesit

Xe1pOVaKTIKO dvolya TnNG TToOpTag
2TNV TTEPITITWON aduvayiag avoiyuaTog TG TTOPTaG €§
aITiag aTToUCiag NAEKTPIKAG EVEPYEIOG evw BEAETE va

ATTAWOETE TNV PTTOUYAdA, TTPOXWPNOTE WG AKOAOUOWG:

1. BydATe 10 BUCNa aTTd
TNV NAEKTPIKA TTPIa.

2. BePaiwdeite 611 N 0TAOWN
TOU vEPOU OTO ECWTEPIKO TNG

Ox£on Je To Avolyua TG
TTOPTaG. 2€ QvTIOETN
TIEPITITWON OPAIPEDTE TO OE
Trepiooeia vepd PJEOW TOU
owARva adeldopuaTog
OUMEYOVTAG To O€ éva KOURA OTTWG Qaivetal aTnvekova.

3. apaipéaTe TO TAPTTAG
K@Auyng oTo TTpéabio
TIAEUPO TOU TTAUVTNPIOU JE
N BonBeia evég

Katoapidiou (BAEme eikova).

4. XpnOIYOTTOIWVTAG TN YAWOGCITOO TTOU QaiveTal oTnv

eIKOva TPABNETE TTPOG Ta EEW MEXPI VA EAEUBEPWOETE TO

TAaCTIKO at1rd TO oTOoTT. TpaPnére To akoAoUBwG TTPOg
Ta KATW KAl TAUTOXPOVA QVOoIETE TNV TTOPTA.

5. EavapovtdpeTe TO TTAVEA GvTaG Oiyoupol, TIPIV TO
OTTPWEETE TTPOG TN PNXaVR, OTI €XETE €10AYEl TA
yavTt{Aakia OTIG avTiIOTOIXEG ETOXEG.

MNXavAg eival xaunAdtepn o€
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2UVTAPNON Kal @poVvTida

ATTOKAEIOPOG VEPOU KOl NAEKTPIKOU
peUHATOG

» KAeivete TOV Kpouvd Tou vepoU PETA atTd KAOe
mAUoIyo. ‘ETol TrepiopideTal n Oopd TnG
UOPAUAIKAG EYKATAOTACNG TOU TTAUVTNPIOU Kal
aTmoooBEiTal 0 KivOUVOG ATTWAEIWY.

* Na Byalete 70 Buopa ammod 1o pevpa OTAV
KaBapieTe TO PNYAvNUa KAl Katd TIG €pyacieg
ouvTAPNONG.

KaBapiopdg Tou TTAuvTnpiou

To e€wTEPIKO PEPOG Kal Ta AAOTIXEVIQ PEPN
MTTOpOUV va kaBapifovTal pe éva Tavi Bpeypévo
ME XAlapd vepO Kal gatrolvi. Mn XpnoIPOTTOIEITE
OlIOAUTEG | aTTOEUOTIKA.

KaBapioudg Tou cupTtapiou
ATTOPPUTTAVTIKWV

TpaBnte To cupTapl
avaonNKWVOVTAG TO Kal
TPABWVTAG TO TTPOG TA
€W (BAEme eikova).
MAEveETE TO KATW aTTO
TpexoUpevo vepod. O
KaBapIopog auTog
dlevepyeital ouyvda.

®povTida Tng THPTAG KAl TOU KASOoU

* Na a@rvete TavTa PICOKAEIOTN TNV TOPTA yIia va
punv mTapdyovTtal SUCOCHIEG.

KaBapiopodg Tng avtAiag

To mAuvTApIo d1aBETel wia avTAia autokaBapifouevn
Tou dev xpelaletal ouvtipnon. MTmopei, 6pwg, va
TUXEI VO TTECOUV HIKPG QVTIKEigEVA (KEpUATQ,
KOUMTTIA) oTov TTPOoB&Aauo TTou TTPOCTATEUEl TNV
avTAia, TTou BpioKeTal OTO KATW PEPOG QUTNG.

! BeBaiwBeite 611 0 KUKAOG TTAUCIHATOG EXEl
TeEAEIOEl Kal BydAte To Buopa.

MNa va €xete TpocBacn otov TTPoBAAapo:

1. aQaIpéoTe TO TAPTTIAS
K&dAuyng oto TTpdécobio
TTAEUpPO TOu TTAUVTNpioU
pe Tn Bondeia evodg
KatoaBidiou

(BAémTe cikova).

2. ZgfIdwOTE TO KATTAKI
OTPEQPOVTAG TO
apIoTEPOOTPOPA
(BAéTTe €IkOVa): eival
QuUOIKO va Byaivel Aiyo
vePO.

3. KaBapioTe ETMIPEAWG TO EOWTEPIKOD.

4. ¢avapidwoTe To KATTAKI.

5. EavapovtdpeTe 10 TTAVEA OvTAG Tiyoupol, TIPIV TO
OTIPWEETE TTPOG TN MNXAVA, OTI €XETE €10AYEl TA
YavT{AKIa OTIG AVTIOTOIXEG €00XEG.

‘EAgyx0g TOU CWARVA TPOPOSOTiag TOU
veEpPOU

EAéyxete TO owAnRva Tpo@odoaciag TOuAdxIoTov Jia
Qopa €TNCiwg. Av TTapoucialel okaoiyara Kal
oxIohég avTikaBioTaTal: Katd Ta TAugipaTa ol
I0XUpEG TMEoEIG Ba yTTopoloav va TTPOKAAECOUV
avatrdvrexa oTraciyara.

! Mn xpnoiyoTrolcite TTOTE XpNOILOTIOINUEVOUG
OWwARveG.
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AvwpHaAieg Kal AUOEIG () inpesit

MTropei va cupBei To TAUVTAPIO va un Aeitoupyei. Mpiv TnAepwvnoete otnv YooTApign (BAETTe “Ymoarnpién”),
eNéyETe av dev TTpokeiTal yia TTPORANPa TTou €mMAUETAI eUKOAa pe Tn BonRBeia Tou akdAoubou KaTtaAdyou.

AvwpaAieg: Avuvard aitia/ Auon:

To mAuvthplo dev avdpel. » To BUopa dev €xel eloaxBei 0TV NAEKTPIKA TTPICa 1 TOUAGXIGTOV OXI PKETA
yla va KAvel ETTaQn.
* 270 OTTiTI &€V UTTAPXEI PEUMA.

H mopTa dev KAgivel KaAd.

To koupTtri ANAMMA/ZBHZIMO dev TTatiBnkKe.

To koupTtri EKKINHZH/TTIAYZH &ev TaTrOnKEe.

H Bpuon Tou vepou dev gival avoixT.

TéBNKe pia KABUOTEPNON OTOV XPOVO €KKIVNONG (BAETTE « EEQTOUIKEUTEISY).

O kUKkAog TTAucipaTog Bev EeKIVAEl.

* O ocwAfvag Tpo@odoaciag Tou vepoU dev gival CUVOEDEPEVOG GTOV KPOUVO.

To TTAUVTI:IPIO dev (popTd)VE' Vspé « 0O O'(A))\I’]VC(Q sival 6|-|T)\wuévog_
(avaBooBhver yppyopa 1o « H Bpuon Tou vepoU dev gival avoIxT.
EVOEIKTIKO QWTAKI TNG TTPWTNG * 2TO OTTiTI A€iTTEl TO VEPO.

@dong Auong). » Aev UTTAPXEI OPKETA TriEON.

* To koupTtti EKKINHZH/TTAYZH &ev TTatiBnke.

To mAuvTiipio @opTwvel Kal adeidaler * O OwAvag adeidouarog dev Exel eykaraoTabei peragy 65 kar 100 cm amé 1o
VEPO TUVEXGC. £dagog (BAére «Eykardoraony).
» To akpo Tou cwAAva adeidoparog eival BuBiouévo aTo vepod (BAETTE
‘Eykardoraon’).
* To emToixio AdeIaoua BEV €XEl ATTOEPWOT.
Av petd atmd autoug Toug eAEyxoug To TTPORANUa dev AUvetal, KAEIOTE TN Bpuon
TOU vEPOU, OBAOTE TO TTAUVTAPIO Kal KOAEDTE TNV UTTOOTAPIEN. AV N KATOIKIO
BpiokeTal oTOUg TEAEUTAIOUG OPOPOUG €VOG KTIpiou, PTTOPEl va SIaTTIoTWOoUV
QAIVOPEVA TIPWVICHOU, OTTOTE TO TTAUVTHPIO POPTWVEI KaI adEIAEl VEPO CUVEXWG.
Ma TV avTigeTw mon Tou TTPoRAruaTog diaTiBevial 0To EUTTOPIO KATAAANAEG
BaABideg avTi-o1pwvIouoU.

* To Tpdypappa Oev TTPORAETTEI TO AOEIOOUA: PE OPICHEVA TTPOYPAKHATA
TIPETTEI VO TO EKKIVAOETE XEIPOVOKTIKA.

» O owAivag adgidouaTog gival dITTAWPEVOS (BAETTE «Eykaraoracny).

» O aywyog ekkévwong gival Boulwpévog.

To mAuvtiplo dev popTwveEl | dev
oTUBEL

To mwAuvTAplo Soveital TTOAU KaTd » O kd&dog, TN CTIYU TNG £yKaTAoTaONG, dev EEUTTAOKAPE OWOTA (BAETE
TO OTUYIHO. “Eykaraoraon”).
+ To mAuvTApIo dev gival opifovTiwuévo (BAETe “Eykaraaraon’).
+ To TAuvTApIO €ival TTOAU OTeva PETAEU ToiXou Kail ETTITTAWY (BAETTE
‘Eykardoraon’).

To mwAuvTApIO XAvel vePO. » O owAnvag Tpogodoaiag Tou vepou dev gival KaAd BiIdwuévog (BAETe
‘Eykardoraon’).
* H 6nkn Twv atmmoppuTravTikwy gival Bouhwpévn (yia va Tnv kabapioeTte BAETE
“2uvthpnon Kai gpovrida’).
* O owAnvag adeidoparog dev €xel oTepewBEi KOAG (BAETe «EykardoTaan»).

Ta eVOEIKTIKA QWTAKIO TWV * 2BA0TE TN PNxavA Kal ByaAte 1o BUoPa attd TNV TTPIla, TTEPIUEVETE TTEPITIOU
“SUVOTOTATWV” KAl TO EVOEIKTIKO 1 AeTITO pETa §avavayre .
QwTAK! “ EKKINHEH/MAYZH” Av n avwyuoAia etTipével, KOAETTE TNV YTTOOTAPIEN.

avafoofrvouv Kai éva ammo Ta
QWTAKIA TNG “@aong ot e§EAISn” kai
“ TIOPTA AZOAANIZMENH” avdapel
oTaBepd.
ZxnuaTtideral ToAUg a@pog. * To amopputtavTiKO dev gival €10IKO yia TTAUVTAPIO (TTPETTEN va UTTAPXEI N EVOEIEN
“yia TTAUVTAPI0”, “yia TTAUGIPO OTO XEPI Kl GTO TTAUVTAPIO”, i TTAPOUOIA).
» H docohoyia utmpe utTEPBOAIKN.
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Yoo TAPISN

Mpiv emiKoIVWVAOETE YE TNV YTTOOTAPIEN:
* EAEyETE av N avwpalia PTTOPEITE va TNV aVTIMETWTTIOETE HOvol oag (BAETTe “Avwpualieg kal AUoeIg”);

» EmavekkiviioTe TO TTPOYPAUMPA YIa va eAEYEETE av TO TTPORBANUA AVTIUETWTTIOTNKE;
o 2€ QPVNTIKN TTEPITITWON, ETTIKOIVWVAOTE YE TNV €€ouaiodoTtnuévn Texvikh YTTOoTAPIEN OTOV TNAEQWVIKO apiBud
TTOU UTTAPXEl OTO TICTOTTOINTIKO €yyunong.

! Mnv kata@elyete MOTE 0 PN £€0UCIOSOTNPEVOUG TEXVIKOUG.

FvwoTomoInoTe:

* 10 €id0G TNG avwuaAiag;

* TO JOVTEAO TOU pnxavhuartog (Mod.);

* Tov apiBud oeipdg (S/N).

O1 TTAnpogopieg auTég BpiokovTal oTNV TAUTTENITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOCW PEPOG TOU TTAUVTNPIOU Kal OTO
TPOcoBio uEPOG avoiyovTag Tnv TopTaA.
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Istruzioni per Yuso

LAVABIANCHERIA

Sommario .
Installazione, 26-27

Disimballo e livellamento

Collegamenti idraulici ed elettrici

Italiano Primo ciclo di lavaggio
Dati tecnici

Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma, 28-29
Pannello di controllo

Spie

Avviare un programma

Programmi, 30
Tabella dei programmi

Personalizzazioni, 31
Impostare la temperatura

IWB 6065 Opzioni

Detersivi e biancheria, 32
Cassetto dei detersivi

Ciclo candeggio

Preparare la biancheria

Capi particolari

Sistema bilanciamento del carico

Precauzioni e consigli, 33
Sicurezza generale

Smaltimento

Apertura manuale della porta oblo

Manutenzione e cura, 34
Escludere acqua e corrente elettrica

Pulire la lavabiancheria

Pulire il cassetto dei detersivi

Curare oblo e cestello

Pulire la pompa

Controllare il tubo di alimentazione dell’acqua
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(1) InpesIT
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

1 3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con |l
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.
Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

/

“\

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Collegare il tubo di
alimentazione avvitan-
dolo a un rubinetto
d'acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
r alimentazione alla
lavabiancheria
(’ avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici

(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.
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Collegamento del tubo di scarico

T

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o
di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

1E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,
accertarsi che:

la presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

la presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

la tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

la presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.

(1) inpesiT

! Non usare prolunghe e multiple.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo
da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.

Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un
ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria
impostando il programma 2.

Dati tecnici

Modello IWB 6065
larghezza cm 59,5

Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 52,5

Capacita da 1 a6 kg

Collegamenti
elettrici

vedi la targhetta caratteristiche
tecniche applicata sulla macchina

Collegamenti

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici o .
tarict capacita del cesto 46 litri
Velocita di , - )

.I ! sino a 600 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma EN 60456

programma 2; temperatura 60°C;
effettuato con 6 kg di carico.

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (Bassa Tensione)
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Descrizione della lavabiancheria
e avviare un programma

. Pannello di controllo

SPIE AVANZAMENTO

CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Tasto ON/OFF Tasti e spie Tasto e spia
OPZIONE AVVIO/

e |

Q OO OC> OC> OC> OQ

_

Cassetto dei detersivi

Manopola

PROGRAMMI

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e
additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la
lavabiancheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.

Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni
disponibili. La spia relativa all’opzione selezionata
rimarra accesa.

Manopola TEMPERATURA: per impostare la tempe-
ratura o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RI-
TARDATA: per seguire lo stato di avanzamento del
programma di lavaggio.

La spia accesa indica la fase in corso.

Se € stata impostata I'opzione “Partenza Ritardata”,
indicheranno il tempo mancante all’avvio del pro-
gramma (vedi pagina a fianco).

m—
—0
—

Manopola Spia |
TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld &
apribile (vedi pagina a fianco).

Tasto e spia AVVIO/PAUSA: per avviare i program-
mi o interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso,
premere questo tasto, la spia relativa lampeggera
con colore arancione mentre quella della fase in
corso sara accesa fissa. Se la spia OBLO
BLOCCATO (@ sara spenta, si potra aprire I'oblo.
Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui & stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Standby

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative
legate al risparmio energetico, & dotata di un
sistema di autospegnimento (stand by) che entra in
funzione dopo alcuni minuti nel caso di non utilizzo.
Premere brevemente il tasto ON-OFF e attendere
che la macchina si riattivi.
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Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Partenza ritardata

Se ¢ stata attivata I'opzione “Partenza ritardata” (vedi
“Personalizzazioni”), dopo avere awviato il programma,
iniziera a lampeggiare la spia relativa al ritardo selezio-

nato:
3ho &
6h o L
% o ©

12h o %F

Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo
residuo con il lampeggio della spia relativa:

3h o &
6h o 3
% o ©
12h o ¥

Trascorso il ritardo selezionato avra inizio il program-
ma impostato.

Avviare un programma

Spie fase in corso

Una volta selezionato e avviato il ciclo di lavaggio
desiderato, le spie si accenderanno progressivamen-
te per indicarne lo stato di avanzamento:

Lavaggio o &
Risciacquo —b\’ 9%?
Centrifuga °Q
Scarico o %
Fine lavaggio O END

Tasti opzione e relative spie

Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.
Se I'opzione selezionata non & compatibile con il
programma impostato la spia relativa lampeggera e
I’opzione non verra attivata.

Se l'opzione selezionata non & compatibile con
un’altra precedentemente impostata, la spia relativa
alla prima funzione selezionata lampeggera e verra
attivata solo la seconda, la spia dell'opzione attivata
si illuminera.

@ Spia obld bloccato

La spia accesa indica che 'oblo & bloccato per
impedire 'apertura; per aprire I'0bl0 € necessario
che la spia sia spenta (attendere 3 minuti circa).

Per aprire I’0bld mentre un ciclo & in corso premere |l
pulsante AVVIO/PAUSA; se la spia OBLO BLOCCA-
TO e spenta sara possibile aprire 1'oblo.

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi

si spegneranno e pulsera la spia AVVIO/PAUSA.
2. Caricare la biancheria e chiudere I'oblo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).

5. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

6. Selezionare le opzioni desiderate.

7. Avviare il programma premendo il tasto AVVIO/PAUSA e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto AVVIO/PAUSA e scegliere un

nuovo ciclo.

8. Al termine del programma si illuminera la spia END. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO (& si spegnera sara
possibile aprire I'oblo. Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.

Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

Tabella dei programmi

: Torn. | Vool Detorsi man. (<0) | cico.
5 |Descrizione del Programma max. (giri a;I
<) C) ) Prela- | Lavag- | Candeg- | Ammor- | Nor- | Eco | Nor- | Eco
& minuto) | yaggio| gio gina | bidente | male| Time| male | Time
Giornalieri
1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° 600 [ [ J - [ 6 - | 164| -
2 |Cotone bianchi: bianchi estremamente sporchi. 90° 600 - [ J [ J ® 6 - | 145] -
2 |Cotone bianchi (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° 600 - [ [ ° 6 - | 137] -
2 |Cotone bianchi (2): bianchi e colorati delicati molto sporchi. 40° 600 - [ [ [ 6 - | 123] -
3 |Cotone: bianchi e colorati resistenti molto sporchi. 60° 600 - [ J [ J [ ] 6 |3,25| 119 | 104
4 |Cotone Colorati (3): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 600 - [ [ ° 6 |325| 89 | 71
5 |Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 600 - [ ] [ ] (] 25| 2 85 | 72
6 |Sintetici: colori delicati poco sporchi. 40° 600 - [ [ L] 25| 2 72 | 60
Speciali
7 |Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 600 - [ J - [ J 1 - 55 -
8 |Seta/Tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - [ - ° 1 - 55 -
9 |Jeans 40° 600 - [ - o 3 - 70 -
) e R e I I B L A R R
Sport
11 |Sport Intensive 30° 600 - [ - [ 3 - 78 -
12 |Sport Light 30° 600 - (4 - ® 3 - 68 -
13 |Sport Shoes 30° | 60 | - | e - o Z'\’za - | 50| -
Parziali
R |Risciacquo - 600 - - ° ° 6 - | 3| -
Centrifuga - 600 - - - - 6 - 16 -
¥ |Scarico - 0 - - - - 6 - 2 -

| dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.

Per tutti Test Institutes:

1) Programma di controllo secondo la norma EN 60456: impostare il programma 2 con una temperaura di 60°C.
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 2 con una temperatura di 40°C.

3) Programma cotone corto: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.

Programmi particolari

Express (programma 10) & studiato per lavare capi leggermente sporchi in poco tempo: dura solo 15 minuti e fa
cosi risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (10 a 30°C) & possibile lavare insieme tessuti di
diversa natura (esclusi lana e seta) con un carico massimo di 1,5 kg.

Sport Intensive (programma 11) e studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.)
molto sporchi; per ottenere i migliori risultati &€ consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella
dei programmi”.

Sport Light (programma 12) é studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco
sporchi; per ottenere i migliori risultati &€ consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei
programmi”. Si raccomanda di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Sport Shoes (programma 13) & studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarne
piu di 2 paia.
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Personalizzazioni (i) inbesiT

Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo .

La macchina impedira automaticamente di impostare una temperatura maggiore a quella massima prevista per
ogni programma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. I'accensione della spia relativa segnala che I'opzione ¢ attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che I'opzione relativa non é selezionabile per il programma impostato.

EcoTime

Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e 'acqua sono ottimizzate per un
carico ridotto di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).

Con “EceTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di
detersivo liquido adatta alla quantita di carico.

N

! Non & attivabile sui programmi 1, 2, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 9\3, yE

@ Antimacchia

Ciclo di candeggio adatto a eliminare le macchie piu resistenti. Ricordarsi di versare la candeggina nella vaschetta

aggiuntiva 4 (vedi “Ciclo candeggio”).
! Non ¢& attivabile sui programmi 1, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, ©, &

@ Esclusione Centrifuga
La lavabiancheria non effettua la centrifuga, ma una rotazione del cesto a velocitd moderata per agevolare o
scarico dell'acqua. E' consigliata quando si lavano capi difficili da stirare.

! Non & attivabile sui programmi 8, ¥.

Partenza ritardata
Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la

I’opzione si disattivera.
N.B.: Una volta premuto il tasto AVVIO/PAUSA, si pud modificare il valore del ritardo solo diminuendolo fino ad
avviare il programma impostato.

! E’ attivo con tutti i programmi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire il
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

Prima di versare il detersivo verificare che non sia
inserita la vaschetta aggiuntiva 4.

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.
vaschetta aggiuntiva 4: Candeggina

Ciclo candeggio

! La candeggina tradizionale si usa per i tessuti
resistenti bianchi, quella delicata per i tessuti
colorati, i sintetici e per la lana.

Inserire la vaschetta
aggiuntiva 4, in dotazio-
ne, nella vaschetta 1.
Nel dosare la
candeggina non supe-
rare il livello “max”
indicato sul perno
centrale (vedi figura).

Per effettuare solo il candeggio versare la
candeggina nella vaschetta aggiuntiva 4, impostare il
programma “Risciacquo” j’g e attivare la funzione
“Antimacchia” .

Per candeggiare durante il lavaggio versare il detersi-
vo e gli additivi, impostare il programma desiderato

e attivare la funzione “Antimacchia” @

L'utilizzo della vaschetta aggiuntiva 4 esclude il
prelavaggio.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 6 kg
Tessuti sintetici: max 2,5 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1 kg
Seta: max. 1 kg

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Lana: con il programma 7 ¢ possibile lavare in
lavatrice tutti i capi in lana, anche quelli con
I'etichetta “solo lavaggio a mano” \{jy. Per ottenere i
migliori risultati utilizzare un detersivo specifico e non
superare 1 kg di bucato.

Seta: utilizzare I'apposito programma 8 per lavare
tutti i capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un
detersivo specifico per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle
dentro una federa o un sacchetto a rete. Utilizzare il
programma 8.

Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed
utilizzare un detersivo liquido. Utilizzare il programma 9.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni
eccessive e per distribuire il carico in modo uniforme,
il cestello effettua delle rotazioni ad una velocita
leggermente superiore a quella del lavaggio. Se al
termine di ripetuti tentativi il carico non fosse ancora
correttamente bilanciato la macchina effettua la
centrifuga ad una velocita inferiore a quella prevista.
In presenza di eccessivo sbilanciamento la
lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del
carico e il suo corretto bilanciamento si consiglia di
mescolare capi grandi e piccoli.
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Precauzioni e consigli (i) inpesit

conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in Apertura manuale della porta oblo .

Nel caso non sia possibile aprire la porta oblo a
causa della mancanza di energia elettrica e volete
stendere il bucato, procedere come segue:
Sicurezza generale 1. togliere la spina dalla
presa di corrente.

2. verificate che il livello
del’acqua all'interno della
macchina sia inferiore
rispetto all’apertura dell’oblo;
in caso contrario togliere
I'acqua in eccedenza
attraverso il tubo di scarico
raccogliendola in un secchio

e Questo apparecchio & stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e |a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

¢ Non staccare la spina dalla presa della corrente

tirando il cavo, bensi afferrando la spina. come indicato in figura.
¢ Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la

macchina & in funzione. 3. rimuovere il pannello di
» Non toccare I'acqua di scarico, che pud copertura sul lato

anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite (vedi
figura).

raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso |'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

¢ |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I’obld tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina € molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:

attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi 4. utilizzando la linguetta indicata in figura tirare
potranno essere riutilizzati. verso I’esterno fino a liberare il tirante in plastica dal
e La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di fermo; tirarlo successivamente verso il basso e

apparecchiature elettriche ed elettroniche, preve- contemporaneamente aprire la porta.

de che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani.
Gli apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambien-
te. Il simbolo del cestino barrato & riportato su
tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta
separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivol-
gersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite
(vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua (lampeggia velocemente
la spia della prima fase di
lavaggio).

La lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

Le spie delle "opzioni" e la spia
di "avvio/pausa" lampeggiano e
una delle spie della "fase in
corso" e di "oblo bloccato" si
accendono fisse.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

La spina non ¢ inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
In casa non c’& corrente.

L’'obld non é ben chiuso.

Il tasto ON/OFF non & stato premuto.

Il tasto AVVIO/PAUSA non & stato premuto.

Il rubinetto dell’acqua non é aperto.

Si € impostato un ritardo sull’ora di avvio (PARTENZA RITARDATA,
vedi “Personalizzazioni”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non ¢ collegato al rubinetto.
Il tubo e piegato.

Il rubinetto dell’acqua non é aperto.

In casa manca l'acqua.

Non c’e sufficiente pressione.

Il tasto AVVIO/PAUSA non & stato premuto.

Il tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
L'estremita del tubo di scarico € immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).
Lo scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare |'Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifi-
chino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili in com-
mercio apposite valvole anti-sifonaggio.

Il programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
avviarlo manualmente.

Il tubo di scarico & piegato (vedi “Installazione”).

La conduttura di scarico € ostruita.

Il cestello, al momento dell’installazione, non & stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria non ¢ in piano (vedi “Installazione”).

La lavabiancheria e stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

Il tubo di alimentazione dell’acqua non € ben awvitato (vedi “Installazione”).
Il cassetto dei detersivi & intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
Il tubo di scarico non ¢é fissato bene (vedi “Installazione”).

Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1
minuto quindi riaccenderla.
Se I'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

Il detersivo non e specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
Il dosaggio € stato eccessivo.

(1) inpesit
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Assistenza

195073451.01
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Prima di contattare I’Assistenza:

e \erificare se I"'anomalia pud essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimedi”).
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;
* In caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199%.

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella
parte anteriore aprendo |'oblo.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI *

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /—b((‘,?) 199.199.199

NUMERO UNICO

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199%.

Un operatore sara a completa disposizione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico
Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.aristonchannel.com.
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